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2 березня 2015 р. у Національному інституті стратегічних досліджень завершено роботу з доопра-
цювання проекту нової редакції Стратегії національної безпеки України. Документ розроблено 
на виконання Указу Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони 
України від 28 серпня 2014 року «Про невідкладні заходи щодо захисту України та зміцнення 
її обороноздатності» від 24 вересня 2014 р. № 744 і представлено Президентом України під час 
проголошення позачергового послання до Верховної Ради України «Про внутрішнє та зовніш-
нє становище України у сфері національної безпеки» в листопаді 2014 р. Напередодні НІСД 
було організовано та проведено широке громадське й експертне обговорення проекту. Зокрема, 
23 січня 2015 р. відбувся круглий стіл «Стратегія національної безпеки України в умовах ра-
дикальних змін внутрішнього і зовнішнього безпекового середовища», участь у якому взяли 
представники органів державної влади, наукових установ, громадських спілок та організацій, 
а також незалежні вітчизняні й іноземні експерти. Отримані в ході експертних консультацій і 
публічного обговорення пропозиції було враховано під час доопрацювання проекту. 10 лютого 
2015 р. проект нової редакції Стратегії національної безпеки України було надіслано до Апа-
рату РНБО України для підготовки його розгляду в установленому порядку на засіданні Ради 
національної безпеки і оборони України.

3-5 березня 2015 р. завідувач відділу енергетичної, транспортно-комунікаційної, екологічної та 
техногенної безпеки НІСД Олександр СУХОДОЛЯ представив проект Енергетичної стратегії 
України на період до 2035 року під час роботи VI Міжнародного українського енергетичного 
форуму «Диверсифікація постачання і збільшення вітчизняного видобутку з метою забезпе-
чення енергетичної безпеки України», організованого Adam Smith Conferences. Форум щорічно 
збирає представників органів державної влади, галузевих експертів, керівних співробітників 
провідних енергетичних компаній світу для обговорення проблем і перспектив розвитку енер-
гетичного сектору України, а також для залучення іноземних інвестицій у галузь. У роботі 
форуму також взяв участь співробітник НІСД В’ячеслав БАРАННІК.

19 березня 2015 р. Радник Президента України – директор Національного інституту стратегічних 
досліджень Володимир ГОРБУЛІН взяв участь у дискусії на засіданні круглого столу «Про 
невідкладні заходи щодо підвищення обороноздатності України в умовах агресії з боку Росії», 
який відбувся в інформаційній агенції «УКРІНФОРМ». Організатори заходу – громадська 
організація «Рада реформ національної безпеки» та Центр досліджень армії, конверсії та роз-
зброєння (далі – ЦДАКР). Засідання було присвячено обговоренню проблем посилення обо-
роноздатності України та ефективності протидії російській агресії, а також формуванню від-
повідних рекомендацій для військово-політичного керівництва й військового командування 
держави, народних депутатів та урядових структур України.
Зі вступним словом звернувся голова громадської організації «Рада реформ національної без-
пеки» Олександр КАРДАКОВ. Під час дискусії, що відбувалася під модеруванням директора 
ЦДАКР Валентина БАДРАКА, було детально обговорено питання щодо:
- невідкладних зовнішньополітичних, воєнних, воєнно-технічних, оборонно-промислових та 
інших державних рішень, спрямованих на посилення обороноздатності України;
- способів більш повного використання потенціалу вжиття спеціальних заходів у сферах роз-
відки, контррозвідки, боротьби з тероризмом, інформаційної протидії, кіберзахисту, цивільної 
оборони тощо;
- пріоритетів і напрямів процесу переозброєння Збройних Сил та інших військових формувань 
України;
- необхідних заходів із посилення кадрової політики в секторі безпеки та оборони.
У дискусії активну участь взяли народні депутати Олексій СКРИПНИК та Сергій ТАРУТА, 
заступник генерального директора ДК «Укроборонпром» Олександр СТЕЦЕНКО, заступник 
директора Департаменту розробок і закупівлі озброєння та військової техніки Міністерства 
оборони України Андрій АРТЮШЕНКО, прем’єр-міністр України (1995–1996 рр.), секретар 
РНБО України (1999–2003 рр.) та міністр оборони України (2003–2004 рр.) Євген МАРЧУК, 
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перший заступник (2005–2008 рр.) та заступник (2014 р.) міністра оборони України Леонід 
ПОЛЯКОВ, заступник міністра оборони України (2014 р.) Ігор КАБАНЕНКО, військовий 
експерт, головний редактор видання «Цензор.нет» Юрій БУТУСОВ. Від Національного інсти-
туту стратегічних досліджень участь у роботі круглого столу також взяли завідувач відділу 
Валентин ГОРОВЕНКО та провідний науковий співробітник Вадим ТЮТЮННИК.

25 березня 2015 р. відбулося засідання Вченої ради Інституту. На засіданні, яке пройшло під голо-
вуванням Радника Президента України – директора Інституту Володимира ГОРБУЛІНА, 
йшлося про підготовку проекту Щорічного Послання Президента України до Верховної Ради 
України у 2015 р. Перший заступник директора Олександр ВЛАСЮК, заступники директора 
Костянтин КОНОНЕНКО, Василь ЯБЛОНСЬКИЙ, завідувачі наукових відділів доповіли 
про стан і результати підготовки Послання.
Про доповнення Переліку науково-дослідних робіт Інституту на 2015 р. доповів перший за-
ступник директора Олександр ВЛАСЮК.
Про поточні питання підготовки наукових кадрів доповіла завідувач сектору аспірантури і 
докторантури Світлана ЛАПАЄНКО.
Вчена рада підтримала включення кандидатури С. П. Іванюти, головного консультанта відділу 
енергетичної та техногенної безпеки Інституту, до складу колективу претендентів на здобуття 
Державної премії в галузі науки і техніки 2015 року за цикл наукових праць «Наукові засади 
створення та впровадження систем комплексного моніторингу довкілля на основі даних аеро-
космічних і наземних досліджень» та присвоєння вченого звання старшого наукового співро-
бітника за спеціальністю 21.04.01 «Економічна безпека держави» (економічні науки) В. І. Во-
лошину, директору регіонального філіалу Інституту в м. Львові, та К. М. Михайличенко, завід-
увачу сектору промислової та транспортної політики відділу безпеки реального сектору еконо-
міки (доповідав перший заступник директора Олександр ВЛАСЮК).
На засіданні було наголошено на важливості створення науковцями Інституту персональних 
бібліометричних профілів.

20-30 березня 2015 р. в Апараті Ради національної безпеки і оборони України відбулися засідання 
Цільової команди з реформування системи національної безпеки і оборони України, яку очо-
лює заступник секретаря Ради національної безпеки і оборони України Олександр ЛИТВИ-
НЕНКО. Під час засідань згаданої Цільової команди детально обговорювалися питання щодо:
- удосконалення інституціональних засад діяльності вищих органів державного керівництва та 
суб’єктів системи національної безпеки і оборони України, а також варіанти подальшого роз-
витку цієї системи;
- способів посилення координації та контролю діяльності вказаних органів і суб’єктів;
- забезпечення структуризації та взаємодії правоохоронних, спеціальних та інших спеціалізо-
ваних державних органів, сил і засобів;
- нових підходів до комплектування згаданих органів і сил військовослужбовцями, правоохорон-
цями, спецпризначенцями й цивільними особами, а також до формування відповідних резервів;
- підвищення ефективності реагування складників системи національної безпеки і оборони 
України на кризові ситуації та конфлікти.
У відповідних дискусіях активну участь взяли члени Цільової команди, зокрема неурядові 
вітчизняні та іноземні експерти. При цьому особисті експертні висновки й рекомендації сто-
совно зазначених питань висловили члени Цільової команди – завідувачі відділів Національ-
ного інституту стратегічних досліджень Валентин ГОРОВЕНКО, Ольга РЕЗНІКОВА та 
провідні наукові співробітники Юрій РОМАНЮК і Вадим ТЮТЮННИК.

16 квітня 2015 р. в Національному інституті стратегічних досліджень проведено міжнародний круг-
лий стіл «Співробітництво між Україною та державами НАТО та ЄС в оборонній сфері: стан, 
проблеми та шляхи подальшого розвитку». Співорганізаторами заходу були Центр досліджень 
армії, конверсії та роззброєння за підтримки Офісу зв’язку НАТО в Україні (Мережа партнер-
ства Україна–НАТО) та за інформаційної підтримки Defense Express. У заході взяли участь 
представники органів державної влади, оборонної промисловості, військові експерти й акти-
вісти громадського сектору України, а також представники НАТО та оборонно-промислових 
кіл європейських країн, дипкорпусу Великої Британії, Польщі, Болгарії, Литви, Чехії, Румунії.
Метою круглого столу була аналітична оцінка стану співробітництва між Україною й держа-
вами НАТО та ЄС в оборонній сфері задля визначення актуальних напрямів співробітництва 
та поєднання зусиль щодо забезпечення у стислі строки зміцнення оборони України та бойових 
спроможностей її Збройних Сил.
Відкриваючи засідання, перший заступник директора Інституту Олександр ВЛАСЮК подя-
кував співорганізаторам і партнерам круглого столу. У вступному слові він наголосив на особ-
ливій актуальності питань міжнародної безпеки наразі і для України, і для Європи. «Наслідки 
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порушення Росією суверенітету й територіальної цілісності України, здійснення збройної агресії 
проти неї, анексії Криму, дій зі дестабілізації суспільно-політичної обстановки в її східних і пів-
денних областях, утримання поблизу українського кордону великих угруповань російських 
збройних сил спонукають до серйозного оновлення засад оборонної політики України.
Саме тому, за рішенням керівництва України, в поточному році буде переглянуто положення 
основних документів національного оборонного планування з урахуванням змін воєнно-по-
літичної обстановки навколо нашої країни. Насамперед передбачається провести комплексний 
огляд її сектору безпеки і оборони з використанням можливостей Спільної робочої групи 
Україна–НАТО з питань воєнної реформи високого рівня.
Водночас найближчим часом буде затверджено нову Стратегію національної безпеки України, 
відбуватиметься переопрацювання положень Воєнної доктрини, концептуальних основ, пріо-
ритетів та заходів щодо розвитку Збройних Сил і воєнної промисловості України. Буде також 
внесено необхідні корективи до воєнно-політичного, військового, воєнно-технічного та воєнно-
промислового співробітництва з відповідними міжнародними інституціями та іноземними 
державами», – наголосив Олександр ВЛАСЮК.
З вітальними словами до присутніх звернулися керівник офісу НАТО в Україні Марчін 
КОЖІЕЛ та директор Центру досліджень армії, конверсії і роззброєння Валентин БАДРАК. 
Зі вступними промовами також виступили помічник заступника Генерального секретаря НА-
ТО з питань оборонних інвестицій Ернест ГЕРОЛЬД і представник Апарату РНБО України 
Володимир ГРЕК.
Під час першої сесії з теми «Стан, проблеми та шляхи подальшого розвитку співробітництва 
між Україною та країнами НАТО та ЄС» (модератор Костянтин КОНОНЕНКО) було роз-
глянуто питання, пов’язані з розглядом стану, проблем і способів подальшого розвитку вій-
ськово-політичного співробітництва між Україною та країнами НАТО та ЄС, а також пріори-
тетних напрямів поглиблення військового співробітництва між ними. При цьому обговорено 
можливі шляхи надання Україні допомоги з боку НАТО та ЄС щодо підвищення спроможнос-
тей Збройних Сил стосовно забезпечення оборони держави, участі в захисті її суверенітету, 
територіальної цілісності й недоторканості, а також перспективи можливого розширення 
участі України в спільних із НАТО та ЄС зусиллях із забезпечення міжнародного миру та 
безпеки.
Помічник заступника Генерального секретаря НАТО з питань оборонних інвестицій Ернест 
ГЕРОЛЬД у вступній доповіді підкреслив важливість круглого столу для розвитку співробіт-
ництва між Україною й державами НАТО в оборонній сфері, особливо з огляду на ті складні 
умови, що склалися на сьогодні у зв’язку з агресією Російської Федерації проти України. Пан 
Герольд також підтвердив готовність країн – членів НАТО забезпечувати допомогу й підтрим-
ку Україні в підготовці до можливих викликів.
Головним аргументом у співпраці країн – членів НАТО й України Ернест ГЕРОЛЬД визначив 
прагнення України до здійснення реформ на шляху до побудови демократичної держави. 
Аналізуючи безпосередньо напрями співпраці України й НАТО, він звернув увагу на вже 
наявні та на потенційно можливі напрями співробітництва. Доповідач наголосив на важливос-
ті участі України в міжнародних засіданнях та ухвалення документів міжнародного значення, 
що наша країна успішно робить на сьогодні. Щодо потенційних напрямів співпраці пан Герольд 
виділив необхідність участі України в багатонаціональних проектах, таких як, наприклад, Smart 
Defense («Розумна оборона») та забезпечення країни ресурсами з цільових фондів.
Також із доповіддю виступив директор Державного концерну «Укроборонпром» Роман РО-
МАНОВ. Він зазначив, що теперішній рівень співробітництва України та країн – членів НАТО 
досяг якісно нових вершин. Також пан Романов наголосив на необхідності не лише розширен-
ня нявного співробітництва з компаніями, а й створення нових коопераційних зв’язків. Як 
важливий аспект співпраці було визначено перехід військової промисловості України на євро-
пейські стандарти, оскільки наявне технічне оснащення в Україні є часто застарілим або 
створеним за давно не актуальними ліцензіями.
Представник Женевського центру демократичного контролю над збройними силами (DCAF) 
професор Тодор ТОДАРЄВ у своїй доповіді відзначив вагому роль України в участі у міжна-
родних дослідженнях у військовій сфері. На прикладі Болгарії пан Тодарєв висвітлив динамі-
ку інтеграції цієї країни в європейську промислово-технічну базу та запропонував можливі 
напрями такої інтеграції для України. Крім того, виступили ТВО директора Департаменту 
міжнародної безпеки МЗС України Сергій ШУТЕНКО, ТВО директора Департаменту воєнної 
політики та стратегічного планування МОУ Віктор ПАВЛЕНКО. В обговоренні питань актив-
ну участь взяли народні депутати України Олексій СКРИПНИК та Ярослав МАРКЕВИЧ.
Під час роботи другої сесії з теми «Можливості розширення військово-технічного співробітни-
цтва між Україною та державами НАТО та ЄС» (модератор Марчін КОЖІЕЛ) було розгляну-
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то питання стосовно пріоритетів переозброєння Збройних Сил України в сучасних умовах, 
стану, проблем та способів удосконалення співробітництва між Україною та НАТО і ЄС із 
питань планування та здійснення переозброєння Збройних сил України модернізованими та 
новітніми зразками озброєння.
З основними доповідями виступили начальник Управління військово-технічного співробітни-
цтва МО України полковник Сергій МУКОСІЙ, ТВО першого заступника начальника Голов-
ного управління військового співробітництва та миротворчих операцій ГШ ЗС України гене-
рал-майор Борис КРЕМЕНЕЦЬКИЙ, директор Асоціації оборонних та безпекових підпри-
ємств Малініоніс ВАЙДОТАС (Литва), заступник міністра оборони України (2014 р.) Ігор 
КАБАНЕНКО.
Під час обговорення теми третьої сесії «Практичні аспекти співпраці між підприємствами ОПК 
України та компаніями з країн – членів НАТО та ЄС» (модератор Валентин БАДРАК) було 
проаналізовано досвід співпраці країн – членів НАТО з підприємствами ОПК України (від 
розширення заходів довіри до конкретних проектів співпраці), способи запровадження офсет-
них схем військово-технічного співробітництва при експорті й імпорті товарів військового 
призначення та подвійного використання, актуальні напрями вирішення проблеми імпортоза-
міщення внаслідок згортання взаємовідносин з Росією.
З доповідями виступили заступник начальника управління економіки безпеки та оборони 
Департаменту економіки оборони та безпеки Юлія МАЛАШЕНКО, директор Центру дослі-
джень армії, конверсії і роззброєння Валентин БАДРАК, директор НВП «Атлон Авіа» Артем 
ВЬЮННИК, головний інженер компанії ТОВ «ЛікОм» Сергій СЕРДЮК.
Під час виступів та дискусії неодноразово було висловлено ідею створення координаційного 
центру, який би не лише контролював внутрішні процеси в оборонно-технічній сфері, але й 
координував процеси розроблення, виробництва та імпорту й експорту зброї. Крім того, реа-
лістичним підходом для наших західних партнерів може стати організація спільних підпри-
ємств і спільних виробництв, створення привабливих інвестиційних та офсетних умов, пере-
дача на територію України технологій виробництва вузлів та агрегатів для комплектації систем 
озброєнь для національних ЗС.
Із заключною промовою виступив директор Інституту Володимир ГОРБУЛІН. «Україна 
стоїть на порозі суттєвих змін оборонної промисловості. Але попереду етап переозброєння ЗС 
новітніми ОВТ. То ж ми розраховуємо на взаємодію у сфері обміну технологіями, налаштова-
ні на створення спільних підприємств та реалізацію спільних високотехнологічних науково-
містких проектів. Водночас не є таємницею, що український ОПК має потужний потенціал, 
який можливо успішно спрямовувати на переозброєння армії та реалізації ефективних спіль-
них проектів у кооперації із західними партнерами», – констатував доповідач.
Він також звернув увагу на те, що Україна має значні перспективи військово-технічної коопе-
рації з країнами НАТО і здатна конвертувати їх у проекти високотехнологічного рівня, які б 
повною мірою відповідали інтересам держави й давали можливість успішно співпрацювати з 
країнами НАТО. Експорт основних товарів військового призначення та подвійного викорис-
тання українських підприємств до країн Альянсу останніми роками відбувався за такими на-
прямами, як авіаційна й бронетанкова техніка, а також розроблення високоточної зброї.

16 квітня 2015 р. завідувач відділу Національного інституту стратегічних досліджень Валентин 
ГОРОВЕНКО взяв участь у роботі науково-практичної конференції «Роль довгострокових 
програм мобілізаційної підготовки центральних органів виконавчої влади, інших державних 
органів у підвищенні обороноздатності та підготовки держави до збройного захисту», яка від-
булася в Міністерстві оборони України. У своєму виступі він надав рекомендації щодо вирі-
шення найбільш актуальних правових, організаційних, економічних, кадрових та інших проб-
лем у сфері мобілізаційної підготовки держави, а також запропонував способи модернізації 
системи цієї підготовки.
Під час конференції обговорювалися способи вдосконалення організації планування мобіліза-
ційної підготовки в державі та заходів, що мають визначатися відповідними довгостроковими 
програмами. Значна увага також надавалася питанням посилення нормативно-правового та 
наукового забезпечення мобілізаційної підготовки держави.
Науково-практичну конференцію відкрив перший заступник начальника Національного уні-
верситету оборони України Віктор ТАРАСОВ. З доповіддю про проблемні питання плануван-
ня мобілізаційної підготовки та можливі способи їх вирішення виступив заступник Міністра 
оборони України Петро МЕХЕД. Зі співдоповіддю виступив начальник Головного управління 
оборонного і мобілізаційного планування Генерального штабу Володимир АСКАРОВ.
Активну участь у дискусії взяли народний депутат України, учасник антитерористичної опе-
рації Олег БАРНА, начальник управління мобілізаційної роботи адміністрації Держспецзв’язку 
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України Олег ЧЕРНАТА, директор Департаменту державних закупівель та постачання мате-
ріальних ресурсів Міністерства оборони Неллі СТЕЛЬМАХ, заступник начальника науково-
дослідного центру Українського науково-дослідного інституту цивільного захисту Віктор 
ГРЕЧАНІНОВ та ін. Пропозиції, що висловлювалися у виступах учасників конференції, 
ґрунтувалися на аналізі особливостей сучасних воєнних конфліктів і насамперед характері 
російської агресії в Криму та на сході України.
Матеріали науково-практичної конференції буде викладено у спеціальному виданні, а її реко-
мендації доведені до керівництва держави.

16 квітня 2015 р. провідний науковий співробітник відділу проблем національної безпеки Націо-
нального інституту стратегічних досліджень Сергій ДРЬОМОВ та головний спеціаліст відділу 
проблем національної безпеки Інституту Віктор ЦЮКАЛО взяли участь у круглому столі з 
теми «Концептуальні підходи до реформування Міністерства внутрішніх справ у контексті 
загальнонаціонального плану реформ», що відбувся в Центрі Разумкова. Захід проводився в 
межах проекту «Правоохоронна система України: стан, проблеми, перспективи реформування» 
за підтримки Програми МАТРА Міністерства закордонних справ Королівства Нідерланди.
Співдиректор програм з питань зовнішньої політики та міжнародної безпеки Центру Разумко-
ва Олексій МЕЛЬНИК презентував результати дослідження «Концептуальні підходи до ре-
формування органів внутрішніх справ як складової правоохоронної системи та сектору без-
пеки і оборони України». Участь у дискусії взяли представники законодавчої та виконавчої 
гілок влади, силових структур, науковці, державні й незалежні експерти України, а також 
представники зарубіжних посольств і міжнародних організацій.
Узагальнені матеріали та рекомендації круглого столу оприлюднено на сайті Центру Разумко-
ва та надіслано до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, МВС України.

23 квітня 2015 р. у Великому конференц-залі Національної академії наук України відбувся круглий 
стіл «Стратегія та пріоритети розвитку ринку природного газу в контексті сучасних євроінте-
граційних прагнень України», організований Національним інститутом стратегічних дослі-
джень, Експертною радою з питань розвитку газової промисловості та ринку природного газу 
й НАК «Нафтогаз України» за підтримки компаній ТОВ «Нафтогазбудінформатика» та «Грант 
Торнтон Україна». У роботі круглого столу взяли участь представники наукових кіл, органів 
державної влади, українських та іноземних видобувних і постачальних компаній, що працюють 
у газовій галузі.
У вступному слові директор Національного інституту стратегічних досліджень, академік НАН 
України Володимир ГОРБУЛІН окреслив коло проблемних питань функціонування ринку при-
родного газу та підкреслив необхідність перегляду принципів управління енергетичним сектором. 
Він зазначив, що визначивши своїм пріоритетом євроінтеграцію, Україна взяла на себе 
зобов’язання з адаптації законодавства України до вимог «третього енергетичного пакету» дирек-
тив ЄС та зміни моделі управління енергетичним сектором. Як реальні кроки на шляху реформу-
вання енергетики Володимир Горбулін виділив останні рішення щодо законодавчого врегулюван-
ня питання функціонування ринку природного газу, прийняття рішень стосовно переходу до 
ринкового ціноутворення, реструктуризації державних монополій та проведення приватизації.
Голова експертної ради з питань розвитку газової промисловості та ринку природного газу, 
академік НАН України Ігор КАРП наголосив на окремих важливих питаннях функціонування 
ринку природного газу, їх законодавчого врегулювання та необхідності забезпечення послідов-
ного впровадження ринкових перетворень у галузі як передумови її подальшого розвитку. Він 
запропонував учасникам заходу детальніше обговорити питання, що потребують нагального 
вирішення та визначити пріоритети розвитку ринку природного газу в контексті сучасних 
євроінтеграційних прагнень України.
Народний депутат України, перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з 
питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки Олександр 
ДОМБРОВСЬКИЙ у своєму виступі повідомив про останні законодавчі акти, прий няті Вер-
ховною Радою з питань реформування ринку природного газу. Він також окреслив пріоритети 
реформування й законодавчого врегулювання діяльності енергетичного сектору та зупинився 
на законопроектах, які на сьогодні готуються до розгляду.
Голова правління Національної акціонерної компанії «Нафтогаз України» Андрій КОБОЛЄВ 
у своєму виступі поінформував учасників зібрання про стратегічні пріоритети розвитку НАК 
«Наф тогаз України» на внутрішньому й зовнішньому ринках, детально зупинився на процесі 
подальшого розвитку міжнародного співробітництва компанії в частині диверсифікації джерел і 
маршрутів постачання природного газу в Україну, реформування внутрішнього ринку природно-
го газу, а також можливостей розширення роботи енергетичних компаній з країн ЄС на ринку 
України.
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До дискусії активно долучилися представники іноземних енергетичних компаній, які висло-
вили своє бачення щодо розширення присутності на українському ринку. Вони наголошували 
на необхідності завершення реформування енергетичних ринків, стабілізації державної полі-
тики та вдосконалення законодавчої та регуляторної бази.
Завідувач відділу енергетичної та техногенної безпеки Національного інституту стратегічних 
досліджень Олександр СУХОДОЛЯ у своєму виступі звернув увагу на основні проблеми ре-
формування ринку природного газу в Україні та механізми їх вирішення. Він зазначив, що зав-
дання з реформування енергетики та ринку природного газу детально розкрито в проекті 
Енергетичної стратегії України, розробленому Національним інститутом стратегічних дослі-
джень, та поінформував учасників круглого столу про завершення доопрацювання та очікуване 
подання Міненерговугілля проекту Стратегії на затвердження до Кабінету Міністрів України.
Директор ТОВ «Нафтогазбудінформатика» Леонід УНІГОВСЬКИЙ зупинився на наявній 
ситуації на європейських енергетичних ринках і можливостях реалізації низки проектів дивер-
сифікації природного газу в Україну із країн ЄС. Він наголосив на економічній привабливості 
й можливостях технологічної реалізації маршруту транспортування природного газу в межах 
країн Центрально-Східної Європи та представив концепцію створення Східноєвропейського 
газового хабу на базі західноукраїнських підземних сховищ газу, який зможе активно працю-
вати і на внутрішньому, і  на зовнішньому ринках.
Начальник відділу стратегічного планування ПАТ «Укртрансгаз» Антон КОЛЕСНИК пред-
ставив стратегію розвитку ринку природного газу в контексті сучасних євроінтеграційних 
прагнень України та з огляду на положення нового Закону України «Про ринок природного 
газу». Він відзначив можливості й завдання розвитку галузі щодо запровадження європейських 
правил внутрішнього ринку газу, взаємовідносин між оператором газотранспортної системи та 
суб’єктами ринку.
За результатами виступів відбувся обмін думками щодо головних проблем та пріоритетів роз-
витку галузі, зокрема необхідності переходу до відкритого конкурентного ринку газу, подаль-
шої диверсифікації джерел, маршрутів і способів постачання природного газу, участі України 
в європейських проектах та можливості використання в них західноукраїнських підземних 
сховищ газу, забезпечення відповідно до європейських принципів організації ринку вільного 
доступу до газотранспортної системи України, створення умов, які б стимулювали приплив 
інвестицій у галузь та зростання власного видобутку природного газу.
Учасники круглого столу підтримали головну думку, що саме ринкові перетворення та ство-
рення конкурентного середовища на ринку газу забезпечать подальший розвиток галузі та 
сприятимуть євроінтеграційним прагненням України.

24-26 квітня 2015 р. вчений секретар Національного інституту стратегічних досліджень Олександра 
ЛЯШЕНКО, головний консультант відділу фінансової безпеки НІСД Юлія КАСПЕРОВИЧ, 
старший консультант відділу економічної безпеки НІСД Іван УС та старший науковий спів-
робітник цього відділу Дмитро ЛЯПІН взяли участь у симпозіумі «Україна: звільнення від 
пострадянської спадщини?», який відбувся в м. Києві. 
Захід організований VoxUkraine та Київською школою економіки в партнерстві з Каліфорній-
ським університетом у Берклі, Піттсбурзьким університетом, Стокгольмським інститутом 
перехідної економіки при Стокгольмській школі економіки, програмою USAID «Лідерство в 
економічному управлінні», Асоціацією порівняльних економічних досліджень, інвестиційним 
фондом Western NIS Enterprise Fund та компанією «Київстар». Симпозіум був присвячений 
спеціальному випуску «Журналу порівняльної економіки» про Україну, редакторами якого є 
співзасновники та члени редколегії VoxUkraine: професор Піттсбурзького університету Тимо-
фій МІЛОВАНОВ і професор Каліфорнійського університету в Берклі Юрій ГОРОДНИ-
ЧЕНКО. Захід зібрав дослідників світового рівня й видатних політиків, щоб дати експертну 
оцінку подіям в Україні, сприяти створенню підтримки світової спільноти, запропонувати 
вирішення актуальних проблем, сприяти діалогу між вченими й політиками та інтегрувати 
українських політиків і вчених у глобальну мережу експертів.
У симпозіумі взяли участь посол США в Україні Джеффрі ПАЙЄТТ, посол Швеції в Україні 
Андреас фон БЕКЕРАТ, посол ЄС в Україні Ян ТОМБІНСЬКИЙ, голова НБУ Валерія 
ГОНТАРЄВА, міністр фінансів Наталія ЯРЕСЬКО, міністр економічного розвитку і торгівлі 
Айварас АБРОМАВІЧУС, міністр енергетики та вугільної промисловості Володимир ДЕМ-
ЧИШИН, міністр аграрної політики та продовольства Олексій ПАВЛЕНКО, міністр інфра-
структури Андрій ПИВОВАРСЬКИЙ, перший заступник міністра економічного розвит ку і 
торгівлі України Саша БОРОВИК, перший заступник міністра освіти і науки України Інна 
СОВСУН, заступник голови НБУ Дмитро СОЛОГУБ, заступник міністра закордонних справ 
України з питань європейської інтеграції Олена ЗЕРКАЛЬ, колишній посол США в Україні 
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Джон ХЕРБСТ, колишній заступник прем’єр-міністра та міністр фінансів Болгарії Симеон 
ДЯНКОВ, професор міжнародної політичної економії та керівник Центру міжнародного еконо-
мічного управління при Колумбійському університеті Ян СВЕЙНАР, редактор «Журналу по-
рівняльної економіки», професор економіки та політичних наук в Каліфорнійському університе-
ті в Берклі Джерард РОЛАНД, президент Київської школи економіки Юрій ЛОГУШ, професор 
Вищої школи економіки Костянтин СОНІН, колишній віце-прем’єр-міністр і міністр фінансів 
Словаччини Іван МІКЛОШ, екс-прем’єр-міністр Словаччини Мікулаш ДЗУРІНДА та ін.
Упродовж трьох днів на симпозіумі виступили понад 30 провідних економістів з ЄС і США. 
Голова Національного банку України Валерія ГОНТАРЄВА, зокрема, зазначила, що процес 
реформування – це складний, але незворотній шлях. «Ми вже пройшли «точку неповернення», 
а 2014 рік став пам’ятним рубцем для України та українського народу. Без сумнівів, упоратися 
з усіма проблемами самотужки дуже складно, особливо в умовах воєнної агресії, тому сьогод-
нішня підтримка закордонних інвесторів безперечно важлива для нас», – підкреслила голова 
НБУ.
Міністр фінансів України Наталія ЯРЕСЬКО визнала, що ситуація в Україні набагато склад-
ніша, ніж у будь-якій іншій країні, зокрема Греції. «Наш уряд рішуче налаштований здійснити 
програму реформ і скоротити загальний державний дефіцит з 11,6 % до 8,8 % ВВП вже в 2015 
році», – зазначила міністр, а також розповіла про заходи Уряду з оздоровлення державних 
фінансів та їх основні принципи. 
Професор економіки та політичних наук у Каліфорнійському університеті в Берклі Джерард 
РОЛАНД під час свого виступу зазначив, що інституційна реформа є складним процесом, але 
необхідно звести до мінімуму такі шкідливі явища, як зловживання владою та корупцію. У 
процесі реформування важливу роль відіграє зарубіжний досвід, широке обговорення в грома-
дянському суспільстві, незворотність і довгостроковий характер реформ. Наприкінці свого 
виступу професор висловив переконання, що, незважаючи на війну та складне економічне 
становище, Україна буде успішною.

6 травня 2015 р. директор Національного інститут стратегічних досліджень Володимир ГОРБУЛІН 
взяв участь у роботі Тристоронньої контактної групи з мирного врегулювання ситуації на 
Донбасі як представник підгрупи з політичних питань. Діяльність цієї підгрупи має допомогти 
в якісній підготовці місцевих виборів, які мають бути проведені відповідно до українського 
законодавства та вимог ОБСЄ. Так, має бути забезпечено діяльність політичних партій, прин-
цип змагальності учасників політичного процесу, роззброєння незаконних збройних форму-
вань, відновлення діяльності українських ЗМІ, повернення представників ЦВК та формування 
місцевих комісій, роботу міжнародних спостерігачів. Присутність В. П. Горбуліна в цих пере-
мовинах була надзвичайно важливою, оскільки «радянська» психологія чиновників, які доте-
пер управляють Росією, йому дуже добре зрозуміла.

14-15 травня 2015 р. відбувся І щорічний Українсько-словацький форум, організований Національ-
ним інститутом стратегічних досліджень (далі – НІСД) та його філіалом у м. Ужгороді спільно 
з Дослідницьким центром Словацької асоціації зовнішньої політики за сприяння Міністерства 
закордонних справ та європейських питань Словацької Республіки (далі – МЗСЄП СР) та 
МЗС України. У роботі форуму взяв участь державний секретар Міністерства закордонних 
справ та європейських питань Словацької Республіки Ігор СЛОБОДНІК, який перебував в 
Україні з робочим візитом.
Метою І Форуму була оцінка перспектив поглиблення двостороннього співробітництва між 
Україною та Словаччиною у сфері енергетики (зокрема безпеки постачань природного газу, 
реформування енергетичного сектору та підвищення енергетичної ефективності), окреслення 
форм співробітництва у сфері реформування сектору безпеки та визначення пріоритетів на-
дання Словаччиною допомоги Україні в розробленні рекомендацій для урядів обох країн.
Учасниками Форуму стали представники органів державної влади, експертного середовища, 
громадських організацій та бізнес-спільнот обох країн, ЗМІ. Зокрема, з української сторони 
були присутні представники Адміністрації Президента України, Ради національної безпеки і 
оборони України, МЗС України, Міністерства енергетики та вугільної промисловості України, 
Комітетів Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної полі-
тики і ядерної безпеки та з питань національної безпеки і оборони. Зі словацької сторони в 
роботі Форуму взяли участь Надзвичайний і Повноважний Посол Словацької Республіки в 
Україні Юрай СІВАЧЕК, співробітники Посольства Словацької Республіки в Україні та 
МЗСЄП СР.
Закарпаття представляли народний депутат України Роберт ГОРВАТ, співголова Українсько-
словацької ділової ради, віце-президент ТПП України, президент Закарпатської ТПП Отто 
КОВЧАР, директор регіонального філіалу НІСД у м. Ужгороді Світлана МІТРЯЄВА.
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Форум відкрили директор НІСД Володимир ГОРБУЛІН та директор Дослідницького центру 
Словацької асоціації зовнішньої політики Олександр ДУЛЕБА. Зі вступним словом до учас-
ників Форуму звернулися Державний секретар МЗСЄП СР Ігор СЛОБОДНІК та директор 
Другого європейського департаменту МЗС України Юрій МУШКА.
У першій сесії «Співробітництво в енергетичній сфері» (модератор – завідувач відділу енерге-
тичної та техногенної безпеки НІСД Олександр СУХОДОЛЯ) позицію України представив 
президент Центру глобалістики «Стратегія ХХІ» Михайло ГОНЧАР, позицію Словаччини – 
директор департаменту економічної дипломатії МЗСЄП СР Драгомір ШТОС і керівник де-
партаменту з питань реалізації проекту ELENA Адміністрації Пряшівського самоврядного краю 
Карел ХІРМАН.
Друга сесія була присвячена питанням співробітництва у сфері реформування сектору безпеки 
(модератор – Олександр ДУЛЕБА). Відповідно, позицію України представили заступник 
Секретаря Ради національної безпеки і оборони України Олександр ЛИТВИНЕНКО і дирек-
тор Центру досліджень армії, конверсії та роззброєння Валентин БАДРАК, а позицію Словач-
чини – директор департаменту політики безпеки МЗСЄП СР Мануель КОРЧЕК і директор 
Центру Європейських та Північно-Атлантичних справ (СЕNAA) Роберт ОНДРЕЙЧАК.
Експерти, які активно долучилися до дискусії, висловили своє бачення щодо способів вико-
ристання досвіду Словаччини та пріоритетних напрямів подальшого співробітництва у сфері 
енергетики. Зокрема обговорювалися проблеми та пріоритети формування спільного енерге-
тичного ринку, гарантування безпеки транзиту й постачань природного газу, залучення іно-
земних інвесторів, розширення використання відновлюваної енергетики та підвищення енер-
гоефективності.
За результатами обговорення було запропоновано напрями розвитку співробітництва Словач-
чини та України у сфері енергетики, зокрема:

• створення спільної консультаційної групи у сфері енергетики з представників країн Ви-
шеградської групи та України для формування кластерів регіональної співпраці й практичної 
імплементації конкретних проектів в енергетичній сфері;

• створення механізму координації дій щодо забезпечення стабільності та прозорості робо-
ти газотранспортних систем Словаччини та України;

• розширення транскордонної торгівлі природним газом та формування Східноєвропей-
ського газового хабу на базі західноукраїнських підземних сховищ газу;

• упровадження принципу солідарності й урахування взаємних інтересів при формуванні 
політики енергетичної безпеки всього Європейського континенту.
Проведення українсько-словацьких форумів на щорічній основі започатковано та здійснюва-
тиметься в розвиток домовленостей на рівні міністрів закордонних справ країн Вишеградської 
четвірки про надання Україні допомоги в проведенні реформ у конкретних сферах в межах 
імплементації Україною Угоди про асоціацію з Європейським Союзом. Словаччина надавати-
ме допомогу головним чином у реформуванні сфери енергетики та енергобезпеки. Форуми 
проводитимуться почергово в Україні та Словаччині й мають стати платформою для двосто-
ронніх консультацій з актуальних питань словацько-українських відносин.

27 травня 2015 р. під головуванням директора Національного інституту стратегічних досліджень 
Володимира ГОРБУЛІНА відбулося засідання Вченої ради Інституту. На ньому йшлося про 
завершення підготовки Аналітичної доповіді до Щорічного Послання Президента України до 
Верховної Ради України у 2015 р., про пріоритети наукових досліджень Інституту в другому 
півріччі 2015 р.
Про стратегічне планування науково-дослідних робіт Інституту на 2016–2018 рр. доповів 
перший заступник директора Олександр ВЛАСЮК. Вчена рада рекомендувала до друку на-
вчальний посібник з проблематики державотворення та становлення громадянського суспіль-
ства в Україні (доповідали: автор посібника Олександр КОРНІЄВСЬКИЙ та завідувач відді-
лу розвитку політичної системи Максим РОЗУМНИЙ).
Про поточні питання підготовки наукових кадрів доповіла завідувач сектору аспірантури і 
докторантури Світлана ЛАПАЄНКО. Вчений секретар Інституту Олександра ЛЯШЕНКО 
повідомила про початок робіт зі створення сайту науково-аналітичного щоквартального збір-
ника Інституту «Стратегічні пріоритети».
Директор Інституту Володимир ГОРБУЛІН привітав науковців Інституту з Днем науки.


